

## ДО 70-РІЧЧЯ ЛУГАНСЬКОГО ОБЛАСНОГО БЮРО СУДОВО-МЕДИЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ

04 липня 2016 року в місті Северодонецьк Луганське обласне бюро судово-медичної експертизи (ЛОБ СМЕ) урочисто відсвяткувало свій 70-річний ювілей і День судового експерта. На святкуванні були присутні представники Луганської обласної цивільно-військової адміністрації, Северодонецької міської адміністрації; Луганської обласної прокуратури; Національної поліції України в Луганській області; ЛДМУ та інші почесні гості. Під час проведення урочистих зборів за бездоганну працю, професіоналізм, особистий внесок у забезпеченні правосуддя **спіробітники бюро** були нагороджені почесними грамотами: керівником Луганської обласної військово-цивільної адміністрацією Гарбуз Ю. Р.; департаментом охорони здоров'я, начальником поліції і керівництвом бюро.



До 70 – річчя бюро було виготовлено пам'ятний знак, яким нагороджені керівники ДУ «Головне бюро судово-медичної експертизи МОЗ України», завідувачі кафедр судової медицини НМАПО імені П. Л. Шупика і судово-медичної експертизи і ХМАПО та спіробітники Луганського обласного бюро СМЕ.

Під час проведення урочистого заходу були заслухані доповіді: начальника бюро про реорганізацію бюро та подальший розвиток судово-медичної служби області; завідувача організаційно-методичним відділом з історії судово-медичної служби Луганщини.

## СТОРІНКИ ІСТОРІЇ СУДОВО-МЕДИЧНОЇ СЛУЖБИ ЛУГАНЩИНИ ДО 70-ТИ РІЧЧЯ ЛУГАНСЬКОГО ОБЛАСНОГО БЮРО СМЕ

Луганське обласне бюро судово-медичної експертизи було створено 19 травня 1946 року. У вибоках його створення стояли Чижонко Павло Іванович і Завадовська Олена Іванівна. Першим начальником бюро став Чижонко Павло Іванович, який вніс величезний внесок у становлення і розвиток судово-медичної служби області. Павло Іванович керував службою протягом 23 років. За час його керівництва були відкриті відділення у містах: Красний Луч, Лисичанськ, Ровеньки, Красnodон, Стаханов, Рубіжне, Свердловськ, Комунарськ, Первомайськ, Антрацит, Старобільськ, Біловодськ та Сватове.

Під керівництвом П.І. Чижонка і за його безпосередньою участю створені відділення лабораторії: судово-біологічна; судово-гістологічне та судово-криміналістичне (фізико-технічне).

Після виходу Чижонка Павла Івановича на пенсію в 1969 році, бюро очолила Бурлаченко Надія Григорівна - висококваліфікований судово-медичний експерт, яка працювала до 1979 року. У цей період були відкриті відділення в містах Северодонецьк, Слов'янськ, Лутугіно та Станично-Луганському районі.

Протягом 13 років (з 1979 року по 1992 рік) бюро очолював Камоцький Валентин Володимирович. За цей період була проведена велика робота з підвищення якості проведення судово-медичних експертиз, Відновлювалась та зміцнювалась матеріально-технічна база бюро. Постійно підвищувався рівень підготовки фахівців. Було створено судово-цитологічне відділення та відділення експертизи у Кремінському районі. Під керівництвом Камоцького

В.В. у 1983 році на базі Луганського бюро СМЕ було проведено засідання Всесоюзного наукового товариства судових медиків тоді ще Радянського Союзу.

Багато хто з співробітників бюро працювали в інших областях України - Марченко Анатолій Іванович був першим заступником начальника головного бюро СМЕ МОЗ України. Наші судово-медичні експерти були призначені начальниками: Житомирського бюро - Данилюк Микола Адамович; Волинського бюро - Савченко Микола Михайлович;

Завідувач відділення судово-медичної криміналістики Костилев Володимир Ілліч успішно захистив докторську дисертацію і очолював кафедру судової медицини Луганського державного медичного університету.

У 1992 році начальником бюро був призначений Павлій Олександр Володимирович, під керівництвом якого протягом 9 років виконано значний обсяг роботи, спрямований на поліпшення матеріально-технічної бази бюро, підвищення якості та скорочення термінів проведення експертиз.

У 2001 році Павлій О. В. передчасно пішов із життя і на його місце начальником бюро був призначений, на той час діючий заступник начальника бюро - Лосев Ф.О., який керував бюро до жовтня 2014 року. За час його керівництва були відкриті районні відділення експертизи в Перевальському та Марківському районах, встановлені сучасні холодильні камери в моргах, придбаний значний обсяг лабораторного обладнання, оргтехніки;

З квітня 2014 р. на сході України розпочалась Антитерористична операція із залученням Збройних Сил. Робота Луганського обласного бюро судово-медичної експертизи на той час була дезорганізованою. Начальник бюро з липня 2014 року по жовтень був відсутнім. Загострення ситуації в м. Луганську призвело до неможливості вивезення документації бюро, архівів, обладнання, печаток та штампів. З жовтня 2014 р. адміністрація бюро була переміщена на підконтрольну територію України. Керівництво бюро формувалось в оперативному порядку і начальником бюро був призначений Стогнієв Юрій Олексійович, який має 17-річний стаж експертної роботи. За короткий проміжок часу на новій посаді Юрій Олексійович зарекомендував себе з позитивної сторони як грамотний фахівець і відповідальний організатор трудової діяльності.

Після формування керівництва, Луганське обласне бюро здобуло новий виток розвитку роботи, у тому числі і завдяки відповідному фінансуванню та забезпеченню виробничих потреб. Зокрема, було відновлено та реорганізовано економічно-фінансову роботу бюро. Розроблені та затверджені нові колективний договір та штатний розклад з реорганізацією штатних одиниць на поточний період. Відновлена робота експертно-кваліфікаційної комісії. Працівники бюро є членами Асоціації судових медиків України (АСМУ), налагоджена співпраця бюро з Міжнародним Комітетом Червоного Хреста. Співробітники бюро виконують свої трудові обов'язки з натхненням і самовідданістю. Так, ними за 2014 - 2015 рік було проведено 562 судово-медичних експертиз стосовно загиблих в зоні дії АТО. Окрім цього, експерти Луганського обласного бюро систематично приймають участь у роботі наукових і науково-практичних конференцій з міжнародною участю (Ужгород, 2015, Дніпропетровськ, 2015, Київ, 2016, Львів, 2016), в нарадах начальників бюро СМЕ України і засіданнях Президії АСМУ (Дніпропетровськ, 2015, Кіровоград, 2015, Житомир, 2016).

Ювілей бюро – це досягнення його колективу, який створював основу і працює дотепер, але слід згадати і про тих, кого вже немає. Вшанувати їх світлу пам'ять: 29 червня 2016 р., після тривалої хвороби, пішов з життя славний ветеран бюро, в минулому його керівник, наставник і чудова людина Камоцький Валентин Володимирович. Немає вже і багатьох інших ветеранів бюро: Антохіної, Бореко, Теплинського, Кучеренко, Наумової, Купермана, Обухова, Бондаревої, Щербака, Гнезділова, Птушко, Мельника, Бутиріної, Мандрики, Кондратова, Данилюка, Фаддеева, Артюха, Храмової, Кравченко, Козиренко, Полякової, Нікітенко, Михайличенко, Буганової, Борсук, Лаврущенко. Виконуючи свої службові обов'язки, на робочому місці, трагічно пішли з життя молоді судово-медичні експерти: Трачук Іван і Смолової Олександр. Рано пішли з життя експерти: Максименко, Береза, Гусач.

## **НАУКОВО-ПРАКТИЧНА НАРАДА НАЧАЛЬНИКІВ БЮРО СУДОВО-МЕДИЧНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ ЗА УЧАСТЮ МІЖНАРОДОГО КОМІТЕТУ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА**

*29-30 вересня 2016 року в м. Житомирі* відбулася нарада начальників бюро судово-медичної експертизи України за участю Міжнародного Комітету Червоного Хреста, яка була проведена згідно наказу МОЗ України управлінням охорони здоров'я Житомирської обласної державної адміністрації, Житомирським обласним профспілковим комітетом медичних працівників, Асоціацією судових медиків України, Асоціацією лікарів Житомирської області та Делегацією Міжнародного Комітету Червоного Хреста (МКЧХ) в Україні.

В роботі прийняли участь 89 учасників, серед яких начальник ДУ «Головне бюро СМЕ МОЗ України», головний позаштатний спеціаліст з питань судово-медичної експертизи МОЗ України В. Л. Кондратенко, Голова Асоціації судових медиків України доцент В. В. Войченко, завідувач кафедри судової медицини НМА-ПО імені П. Л. Шупика професор В. Д. Мішалов, завідувач кафедри судової медицини ХМАПО професор О. М. Гуров, завідувач кафедри судової медицини та медичного правознавства Буковинського державного ме-